



太原三十九中

## 树立学生国家安全意识 培养学生爱国情怀

个"全民国家安全教育日"。学 校作为国家安全教育的前沿 阵地,为切实树立学生的国家 安全意识,培育爱国情怀,推 动国家安全宣传教育深入开 展,4月10日,太原三十九中 以全民国家安全教育日为契 机,开展了国家安全教育系列

学校党总支将《习近平总 书记关于总体国家观、安全生 要论述摘编》纳入党组中心组 学习,列入党课和党员学习计 划。本月,党总支组织党员们 学习了"习近平总书记谈总体 国家安全观"的重要讲话精 神。在领导干部和党员中形成 合力,进一步提高校园安全管 理水平。

加强中学生国家安全教 育, 使广大学生牢固树立国家 安全意识,是立德树人的重要 的重要内容。在班会课上,副校 长杨慧走进初一年级安全课 堂,为学生上了一堂生动的国 家安全教育课。她从国家安全 教育日的设立、具体内容、公民 在维护国家安全中义务、应警 惕的活动以及抵制的措施几个 方面做了阐述,并对作为中学 生应关注身边的哪些安全重点 进行了详细讲解。

今后,学校将进一步把国

的一项重要内容来抓,加强宣 传教育,结合教育实际,做好国 家安全教育工作, 切实担负起 维护国家安全的政治责任,细 化工作措施,创新工作方法,让 孩子们在心中埋下国家安全的 种子, 让广大师生扎实掌握国 家安全知识,增强忧患意识,自 党维护国家安全。

> (本报记者 郗艳 通讯员 杨慧)

党的二十大报告指出,国 家安全是民族复兴的根基,社 会稳定是国家强盛的前提。为 了深入贯彻总体国家安全观, 引导广大师生增强维护国家 安全的责任感、使命感,牢固 树立国家安全意识,4月10日 太原市杏花岭区北大街小学 开展了"国家安全教育日"主 题系列活动。

上午,全校师生在操场上 举行了庄严的升旗仪式。鲜艳 的五星红旗伴随着雄壮的国 歌声冉冉升起。

升旗仪式中, 六年三班 的四位同学化身为小小普法 宣传员,带领全校师生了解 了什么是国家安全, 当发现 国家安全受到威胁时应拨打 国家安全机关举报电话 12339, 以及国家安全所包含 的十六个方面。

同时,孩子们还自导自 演,拍摄了大家喜闻乐见的普 法情景剧。通过一个个鲜活的 故事,学生们知道了新时代的 国家安全早已不局限于传统 习以为常的"小安全",而是涵 盖政治、经济、文化、社会、网 络等多个领域,是名副其实的 "大安全"。国家安全关乎每个 人的切身利益,与每个人的生 活息息相关。

4月10日下午,各年级还 开展了"国家安全教育日"主

#### 太原市杏花岭区北大街小学

### 开展"国家安全教育目"主题活动



题班队会活动。学生们观看了 "2023年中小学生国家安全教 育专题活动"宣传视频以及杏 花岭区"4·15国家安全教育"

各班还通过知识竞答、表 演小品、黑板报、小报等多种 形式学习了《国家安全法》《反 间谍法》《反恐怖主义法》《网 络安全法》等相关法律。

通过此次"国家安全教育 日"主题系列活动,北大街小 学全校师生深刻意识到如今 人们并非生活在一个和平的 年代,只是生活在一个和平的 国家。家是最小国,国是千万 家。国家安全维系着每个家庭 的幸福与美满,国家安全维系

着每个人的生命和未来。国家 利益高于一切,维护国家安全 要从自身做起,坚决抵制危害 国家安全的行为。国家安全, 人人有责,大家应牢记国家安 全的使命,守护国家安全,为 祖国的富强努力奋斗。

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 李晔)

#### 太原市杏花岭区杨家峪街道联校杨家峪小学

#### 组织消防应急演练 创建安全和谐校园

2023年4月15日是第8 个国家安全教育日,为切实提 高全校师生安全意识和自防 自救能力,营造良好的校园消 防安全环境,太原市杏花岭区 杨家峪街道联校杨家峪小学 于 4 月 7 日组织教师开展校 园消防安全培训和应急逃生 演练活动。

在学习中,教师聆听教官 给大家讲解有关防火意识, 例如:冰箱每月要有断电的 意识等常识, 引导各位教师 安全防火不容忽视, 普及消 防安全知识,加强安全教育, 是学校教育的一个重要课 题。一直以来,杨家峪小学树

立对学生负责、对家长负责、 对社会负责的态度,认真贯 彻落实各项消防法律法规, 重视安全教育工作。

为了给学生们树立良好的 消防安全意识,增强自我保护 能力,确保在险情面前能够选 择正确的自救、疏散、逃生办 法和路线,提高安全素质,杨 家峪小学在4月7日上午组 织全体师生参加消防逃生演 习、紧急情况安全疏散演习。

此次消防安全疏散演习, 由学校安全领导小组组长校长 负责指挥。当日上午9时40 分,只见警报钟声一响,正在上 课的老师立即组织课室内学生

从事先准备塑料袋里去除湿毛 巾捂住口鼻,各班学生在老师 的带领下,按指定线路撤离,安 全责任人各司其职:楼梯口各 位教师站在楼梯口维持秩序, 整个演习过程在紧张、有序的 氛围下进行,最后,全校一至六 年级学生用了 2 分 51 秒撤出 教学楼, 到达操场后各班报告 人数,教官第一次总结发现全 体师生在消防疏散时的问题: 一定要弯腰低资扶墙走, 在发 现人数不对时有优先报名权, 可以进行插队报名。之后待学 生们依次上完厕所, 所有师生 再次进行第二次的消防疏散演 练,这一次仅用了2分3秒,全

体师生都按计划方案行动,达 到了预期效果。

最后,教官再次对演习作 了讲评总结,对学生们积极参 加紧急疏散演练和学生们的 表现给予了充分的肯定,对 存在的问题进行了提示,要 求全体师生共同做好学校的 安全工作。

这次演习,学生们及老师 通过亲身参与疏散演练,对应 急疏散的程序, 逃生知识有了 切身的体会。切实提高了学校 的自防自救能力,有助于创建 安全文明、和谐的校园。

> (本报记者 苏姗 通讯员 张丽娟)

#### 太原万柏林区 凤凰双语小学联合滨体社区 召开国家安全教育主题班会

近日,太原市万柏林区凤凰双语小学联合滨 体社区开展全民国家安全教育日主题班会。

会前,学生们收到了来自校长和社区志愿者 发放的国家安全宣传册,大家认真地观看起来!

此次班会共分为四项内容,从"何为国家安 全"到"当前国际国内形势",从"谁来保卫祖国安 全"到"我们如何维护国家安全",老师给学生们进 行了细致认真的讲解。从生活入手,说出身边存在 的安全问题,再到《中华人民共和国国家安全法》, 学生们学习情绪高昂,满怀期待。

学生们在班会中了解了,何为国家安全,我国 颁布了哪些安全方面的法律法规,知道了每年的4 月15日是全民国家安全教育日,我国安全机关热 线电话是12339,在发现有危害国家安全的行为时 要及时拨打,使学生的法律意识得到了增强。学生 们纷纷表示要做一个遵纪守法的好公民。

学生们知道了要树立国家安全意识,努力学 习相关法律知识,积极向周围人,家人做国家安全 知识的宣传,做好爱国小少年!

(本报记者 黄晶 贾婷茹)

# 太原市迎泽区港道小学

家是最小国,国是千万家,国家安全与每位公 民息息相关。今年4月15日是第八个全民国家安 全教育日,太原市迎泽区港道小学开展"国家安全 教育日"主题系列活动。

学校利用校园内的电子显示屏幕滚动播放相 关条幅,进行广泛宣传,向全校师生普及国家安全 知识,营造浓厚的国家安全教育氛围。利用升国旗 演讲,让所有学生明白,作为社会主义的接班人和 建设者,心系国家安全、自觉维护国家安全是每一 个人的职责。重视全民国家安全,一起为维护国家 安全尽自己的一份力量。

主题班队会上各班班主任围绕《中华人民共 和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》《中 华人民共和国反国家分裂法》等内容。通过学习增 强了学生们对国家安全知识的了解,清楚国家安 全的重大意义, 更加清晰的意识到维护国家安全 人人有责,同时掌握了防止手机、网络途径泄露国 家秘密等涉及国家安全的基本常识。

学校还组织全校师生进行安全书法比赛,在 比赛中让全体师生对国家安全有了新的认识,强 化了国家安全意识。

4月13日上午,全体教师集中在录播室,校长 贾东明围绕《中华人民共和国国家安全法》进行了 讲座,讲座中贾校长强调应该遵守宪法、法律法规, 对于危害国家安全的行为应及时报告,应做到保守 所知悉的国家秘密,不随便向外泄露。危害国家就 是危害自己的小家,希望全体教师能够提升自我保 护意识,学会用法律武器来维护自己的合法权益。

通过 "4·15"全民国家安全教育日一系列活动 的开展,全校师生对国家安全的认识有了进一步 的了解,并全面提升了港道小学全体师生的国家 安全意识。国家安全,关系你我,有国才有家,有了 国家的安全,才有每一个人的幸福生活。学生们纷 公表示 今后要自觉履行维护国家安全 把自己的 理想与祖国的命运紧密联系起来,做到国家利益高 (本报记者 张敏 通讯员 樊小梅) 于一切!

